

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 84 (4067)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

29 ОКТЯБРЯ 1988 года СУББОТА Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ
РОЖДЕНИЯ
КОМСОМОЛА

ТЕМАТИЧЕСКУЮ СТРАНИЦУ «ФАКЕЛ», ПОСВЯЩЕННУЮ ЭТОМУ СОБЫТИЮ, ЧИТАЙТЕ НА 2 СТР.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 71-я годовщина Великого Октября!

2. Да здравствует марксизм-ленинизм — творческое учение, идейная основа обновления советского общества!

3. Слава большевикам-ленинцам, ветеранам партии, войны и труда!

4. Товарищи! Воплотим в жизнь решения XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции! Сделаем необратимой революционную перестройку!

5. Коммунисты! Силой примера и убеждения вовлекайте миллионы людей в процесс обновления социализма!

6. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за осуществление экономической реформы, внедряйте полный хозрасчет, вамофинансирование, аренду и кооперацию!

7. Рабочие, крестьяне, интеллигенция! Добросовестным и творческим трудом воплотим в жизнь социально-экономическую политику партии, курс на улучшение условий жизни народа!

8. Граждане Советского Союза! Крепите братство народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики!

9. Граждане СССР! Активно участвуйте в реформе политической системы, в повышении роли Советов, демократизации всех сфер нашей жизни!

10. Коммунисты! Граждане Страны Советов! Утверждайте правду и гласность, искореняйте бюрократизм, рутину и косность!

11. Граждане СССР! Создадим социалистическое правовое государство, утверждающее верховенство закона, права и свободы человека, авторитет власти!

12. Граждане Советского Союза! Выступайте в защиту природы, участвуйте в охране окружающей среды!

13. Работники агропромышленного комплекса! Боритесь за коренное улучшение продовольственного снабжения населения, смелее осваивайте новые формы хозяйствования!

14. Советские ученые, инженеры, изобретатели! Ускоряйте научно-технический прогресс, интенсификацию производства, повышение производительности труда!

15. Работники народного образования! Осуществляйте реформу школы, вооружайте молодое поколение современными знаниями, навыками к труду, идейной убежденностью!

16. Работники здравоохранения! Повышайте качество медицинской помощи, больше внимания и милосердия к людям!

17. Деятели литературы и искусства! Обогащайте духовный мир, формируйте активную гражданскую позицию челове-

ка, правдиво и ярко отражайте ход перестройки!

18. Советские профсоюзы! Твердо и последовательно защищайте права трудящихся, добивайтесь внедрения новых методов хозяйствования, организации и стимулирования труда!

19. Комсомольцы! Юноши и девушки! Овладевайте наследием великого Ленина, будьте в первых рядах активных борцов за революционное обновление общества!

20. Да здравствуют советские женщины — активные участницы перестройки, заботливые воспитатели молодой смены!

21. Советские воины! Надежно охраняйте социалистическую Родину, будьте беззаветными патриотами и интернационалистами!

22. Пусть крепнет солидарность КПСС с коммунистическими и рабочими партиями, всеми общественными силами в борьбе за мир и социальный прогресс, за свободу и демократию!

23. Горячий привет народам социалистических государств! Пусть крепнет сотрудничество братских стран!

24. Народы мира! Укрепляйте доверие, взаимопонимание и сотрудничество! Защитим мировую цивилизацию от ядерной опасности!

25. Пусть живет в веках имя и дело великого Ленина!

В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

25 октября состоялось очередное заседание партийного комитета Ангарского управления строительства.

Первый вопрос повестки дня — прием в партию. В члены КПСС единогласно были приняты: штукатур СМУ-5 Любовь Николаевна Середкина, контролер ДОКа Татьяна Степановна Зверева, помощник машиниста УЖДТ Владимир Ильич Нагула, кандидатом в члены партии — Ольга Викторовна Крохина, старший мастер КБО ЖКУ.

Члены парткома на своем заседании рассмотрели работу комитета ДОСААФ строительства по выполнению постановления пленума Ангарского горкома КПСС от 6 июня 1988 г. по военно-патриотическому воспита-

нию молодежи и подготовке ее к службе в армии.

С информацией выступил председатель комитета ДОСААФ стройки Э. С. Вацук.

Партком в принятом постановлении отметил, что определенная работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводится. Вместе с тем, партийные и комсомольские организации, комитет ДОСААФ недостаточно обращают внимания на качество воспитания будущих воинов. Заместители директоров по учебно-воспитательной работе и руководители начальной военной подготовки СПТУ-10, 12, 35 не всегда эффективно занимаются повседневной работой с молодежью, зачастую увлекаются

проведением массовых мероприятий.

В ряде трудовых коллективов — СМУ-2, СМУ-7, УПТК, РСУ — председатели первичных организаций ДОСААФ работают не последовательно.

Руководство комитета ДОСААФ практически не занималось восстановлением учебно-материальной базы по работе с допризывниками.

Руководство управления строительства, отмечено в постановлении, не решило вопрос создания и укрепления материальной базы ДОСААФ.

Определены меры по устранению отмеченных недостатков. На заседании парткома утверждены секретарями первичных парт-

организаций: управления строительства — Заяцкая Людмила Ивановна; СМУ-1 — Лебедев Николай Илларионович; СПТУ-10 — Батуев Владимир Петрович; УПП — Весельский Станислав Бенедиктович; ДОКа — Шамсутдинова Тамара Ивановна; ЗЖБИ-2 — Денисова Валерия Викторовна; ЗЖБИ-5 — Жимоедова Мария Михайловна; ПНМ — Епифанцев Петр Васильевич; больницы-2 — Калигин Евгений Александрович; автобазы № 2 — Шукалин Илья Степанович; СМУ-2 — Шевченко Светлана Петровна; СМУ-5 — Филиппов Виктор Андреевич; учебного комбината — Матиенко Василий Васильевич; ЖЭКа-1 ЖКУ — Пилипенко Нина Михайловна; ЖКУ — Нечесова Людмила Александровна; ЖЭКа-5 — Жмурова Татьяна Викторовна; ЖЭКа-7 — Торбан Татьяна Борисовна; СМУ-7 — Сетилов Сергей Викторович; СПТУ-12 — Засулин Владимир Владимирович.

На заседании рассмотрены персональные дела коммунистов,

нарушивших Устав КПСС.

Н. Д. Трухин — член партии с 1979 г., работает бульдозеристом ПНМ. Потерял партийный билет, меры для его поисков не приняты. Утратил связь с первичной партиорганизацией.

Партком стройки, разобравшись в обстоятельствах дела, утвердил решение первичной партиорганизации ПНМ: исключил из членов КПСС Н. Д. Трухина.

Строгое партийное взыскание вынесено мастеру СМУ-7 Яровенко А. И. за нарушение антиалкогольного закона, пассивность в общественной и партийной работе. Дорого обошлась «дружба» с бутылкой главному энергетик ЗЖБИ-2 О. А. Гришину, мастеру СМУ-7 В. В. Коваленко, главному инженеру участка СМУ-7 А. И. Коваленко. Призванные по долгу службы быть воспитателями, руководителями, они сами встали на скользкий путь пьянства. Решение парткома АУС бескомпромиссно: исключить их из членов КПСС.

Отчеты и выборы в парторганизациях

Владеть ситуацией

В партийной организации ремонтно-механического завода прошло отчетно-выборное партийное собрание. Партийное бюро хорошо подготовилось к отчету перед коммунистами, все организационные вопросы были решены заранее. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро Федосеев Н. Л. В докладе, небольшом по объему, но насыщенном по содержанию, практически не было перечисления достигнутых успехов, основное время секретарь уделил нерешенным проблемам. А их на заводе накопилось немало. В первую очередь это крайне отсталое техническое оснащение, которое никак не соответствует современному уровню. Тут идет поставка металла. Необходимо отметить, что партийное бюро, отчитываясь перед коммунистами, не замкнулось на производственных проблемах. В докладе был дан анализ проводимой организационно-партийной, политико-воспитательной работы, морально-психологического климата в коллективе. Критика была очень конкретна, и тем не менее почему-то не очень задевала собравшихся. Это показали последовавшие за докладом прения. Мне часто приходится бывать на собраниях, но такого откровенного нежелания выступать, да еще на отчетно-выборном собрании, я не припомню. Восемь человек приняли участие в обсуждении доклада, но как томительны были перерывы между ними, а ведь все выступившие говорили искренно о наблевшем, по волнующей всех проблеме, и обязатель-

но с предложениями. Выявилась, например, слабая подготовка трудящихся к переходу на новые условия хозяйствования. Причем подготовка, пожалуй, психологическая, и преодолеть барьер боязни можно только широкой разъяснительной работой. К сожалению, этого не делается или делается крайне недостаточно. Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты Беспалова Г. П., Шевченко З. В. и другие. Очень конкретным, деловым было выступление коммуниста Рудых А. А. Он сказал, что жалоб на нехватку металла было бы значительно меньше, если бы к этому дефицитному материалу было хозяйское отношение. А сегодня территория завода просто завалена металлом, который лежит годами. Резким диссонансом прозвучало выступление коммуниста Ахтырко Е. И., который критиковал партбюро, руководство завода. Однако критика неконструктивная приносит мало пользы. Сегодня критиковать и ничего не предлагать — значит, впустую «сотрясать воздух». По крайней мере у коммунистов РМЗ данное выступление поддержки не нашло.

Выборы партийного бюро показали, что большинство коммунистов доверяет своим вожакам, а дружеская критика будет только на пользу общему делу.

Секретарем партбюро вновь избран Н. Л. Федосеев.

В. КУЗЬМИН,
зав. кабинетом политпросвещения парткома АУС.

Прошло отчетно-выборное партийное собрание в строительном-монтажном управлении № 3. Секретарем партбюро вновь избран Иван Иванович Ефименко, заместитель главного инженера подразделения. Мы попросили его поделиться своим мнением об этом собрании, прокомментировать его, рассказать о некоторых направлениях деятельности партийной организации в целом и партбюро, за отчетный период.

— Собрание наше прошло вполне удовлетворительно. Из 40 коммунистов присутствовали 36, включая пенсионеров. Четверо отсутствовали по причине везеда за пределы города. Обстановка была спокойная, деловая. Надо сказать, что особой критики в адрес партийного бюро не прозвучало. Как-то больший акцент в выступлениях делался на наши проблемы, связанные с помехами нормальной, ритмичной работе. И, видимо, без этого нельзя, поскольку коммунистов прежде всего беспокоит состояние дел на производстве.

Монтажник Виктор Владимирович Трейние остановился на трудностях в работе пятого участка на Зиминской площадке, вызванных несвоевременной поставкой бетона, сборного железобетона, отсутствием арматуры.

Прораба Ивана Ивановича Бровкина тоже волнует плохое материально-техническое снабжение на Ангарской площадке сборным железобетоном, металлоконструкциями со стороны УПП и РМЗ.

Инженер - электромеханик Александр Николаевич Ефимов говорил о дефиците средств малой механизации и в то же время о факте небрежного отношения к ним со стороны рабочих СМУ, что приводит к быстрому выводу их из строя. А прораб Юрий Васильевич Каймонов как член партбюро критиковал работу совета наставников, считает необходимым ее оживить. Вносили коммунисты и предложения по улучшению

организации коллективного отдыха.

Этому отчетно-выборному собранию предшествовали отчетно-выборные собрания в партгруппах. На них были выявлены пожелания теснее работать в контакте с руководством участков, принимать активное участие в заседаниях хозсоветов своих коллективов. Больше заниматься воспитательной работой, добиваться хорошего морально-психологического климата в коллективе, сокращения текучести кадров.

коммунистов партгрупп к подготовке вопросов на партбюро или партсобрание.

Одним из важных критериев политической зрелости коммуниста, показателем его ответственности и активности в деле перестройки является отношение к партийным поручениям. Из 41 члена КПСС имеют постоянные поручения 26 человек, 11 — разовые. Большинство коммунистов добросовестно выполняет поручения. Такие, как Кириченко Григорий Никитович, ветеран партии, заместитель предсе-

ОТ АКТИВНОСТИ КАЖДОГО

Что касается деятельности партбюро, то она строилась по перспективному плану работы на год и конкретному плану на квартал. За отчетный период мы провели 11 партсобраний и 12 заседаний партбюро.

Один из вопросов, которые мы рассматривали на партбюро, касался роста рядов наших коммунистов. Партийная организация наша стареет, молодежью пополняется слабо. Мы намечали резерв роста за счет комсомольцев, но он так и остался на бумаге. Не работают в этом плане и партгруппы, близко стоящие к трудовым коллективам. Кстати, в работе партгрупп еще много упущений, на что партбюро неоднократно им указывало. Редко собираются партгруппы для решения неотложных вопросов, нет контроля за выполнением коммунистами партийных поручений, нет с их стороны должной помощи руководству участков в вопросах укрепления дисциплины, в решении производственных задач. В этом году постараемся практиковать раз в квартал заслушивать партгруппов, чаще привлекать

дателя парткомиссии при парткоме АУС, Ершова Юлия Ивановна, зам. секретаря партбюро, партгруппорг Владимира Васильевича Канцыдала, член Центрального райкома КПСС Каймонов Юрий Васильевич, депутат Юго-Западного райисполкома Болдасова Вера Александровна и другие.

Деятельность партийного бюро была признана удовлетворительной. Своим постоянством партийное собрание, отмечая низкий уровень идеологической работы, определило главной задачей партбюро и каждого коммуниста выполнение решений XXVII съезда КПСС и XIX партийной конференции. Партбюро также должно коренным образом улучшить партийное руководство комсомолом.

На будущий год предполагается переход СМУ на арендный подряд. Сейчас идет подготовка к работе в новых условиях. До конца года нам необходимо сдать в эксплуатацию ряд важных объектов. Так что от каждого коммуниста потребуются особая активность, мобилизация всего коллектива на выполнение стоящих перед ним задач.

БРИГАДА трубоукладчиков Александра Петровича Захарова из СМУ-4 трудится на многих участках, и не только Ангарска. В день нашей встречи шла укладка лотков к Ленинградскому проспекту.

Еще два года назад бригада участка № 4 выполняла полностью комплекс работ по прокладке подземных коммуникаций, а сейчас она укладывает лотки. Просто? Но это только на первый и непосвященный взгляд. Между рывком трамшей, укладкой лотков и обратной засыпкой образуется такой временной разрыв, который возможен только в атмосфере полного равнодушия. Два года назад укладку лотков, монтаж трубопроводов, их изоляцию вел в комплексе один участок. Таким образом, один вид работ, ритмично и согласно технологии, следовал за другим. Что же приобрело строительство в общем, расчленив единый комплекс и раздав «всем вестрам по серьгам»? В данном случае стоит подсчитать, во что обходится эта «кампанейская» прокладка коммуникаций. После укладки лотков прием их под монтаж трубопроводов проводит представитель СМУ-45, непосредственно товарищ Лях. Лотки в бездействии простояют до 30 дней. Их загромождает городской мусор, заливают дождевая вода. К тому вре-

мени, когда СМУ-45 бывает епосебно начать монтаж, именно в это время они и начинают принимать лотки. Бригада СМУ-4 трудится уже давно на другом объекте. И вот в разгар работы звено рабочих приходит или, точнее, возвращается на бывшее ме-

Более того, существующая структура разделения единого комплекса работ не дает гарантии качества, поглощает большое количество рабочих дней на бессмысленные непроизводительные работы. А главное, что этот, лишенный всякой логики круговой

стных работ говорили на совете трудового коллектива СМУ. Хозяйственный расчет рано или поздно заставит вернуться к более рациональной и экономной структуре производства работ. И, может быть, как и в предыдущие годы, бригада Захарова

и смотрят с завистью на дорожников СМУ-7, у которых на случай мороза есть всегда в передвижной бытовке горючий чай, есть где спрятаться от непогоды.

Условия, в которых трудятся люди, разумная организация производства играют далеко не последнюю роль. То, о чем говорил бригадир Захаров, между прочим, прерогатива профсоюза. К сожалению, акцент деятельности этой организации у нас повсеместно смещен. Профсоюзы скорее напоминают закупочно-распределительный кооператив по причине того, что банка сгущенного молока или пачка чая стали сегодня чем-то вроде премиального фонда. Поэтому совершенно закономерно, что вопросы чисто профсоюзной деятельности, о которых говорил Александр Петрович Захаров и его бригада, отодвинулись на задний план. Но в любом случае решать их придется, и, наверное, в недалеком будущем. В конце концов нельзя же нам иметь тысячи в убытках, а на экономии собирать рубли. Новая система хозяйствования, может быть, поможет решить завтра то, что вчера и сегодня еще остается вне поля зрения.

Т. КОБЕНКОВА.

Совершенствуя механизм хозяйствования

В ИНТЕРЕСАХ РАБОЧЕГО

это работы и в течение нескольких дней вручную ведет очистку лотков и колодецев.

Это еще не все потери, здесь они только начинаются. После монтажа труб их изоляцию ведет СМУ-50. Сдача под изоляцию, как и под монтаж, требует очередной очистки. Большая удача, если дорожники СМУ-7 при выполнении благоустройства или генподрядчик не снесут колодець, не поклепят коммуникации. Из года в год субподрядное СМУ-4 несет эти и никак и ничем не оправданные убытки,

рот вызывает у рабочих только горькое недоумение. Александр Петрович спрашивает: «А почему нам не выполнять самим все эти работы? Действительно, почему? Это было бы гораздо прибыльнее, чем заниматься постоянной чисткой лотков, труб, колодецев перед сдачей очередному исполнителю.

Но самое любопытное, что все эти трудоемкие работы рабочие выполняют совершенно бесплатно. Неоднократно вопрос оплаты возник в самые разные инстанциях. Последний раз об оплате очи-

станет полностью выполнять комплекс по прокладке подземных коммуникаций с ответственностью за качество и с оплатой за все виды производственных работ. А пока все остается по-прежнему.

Александр Петрович трудится в СМУ-4 с 1964 года. И за четверть века его бригада, как и другие, не смогла получить бытовое помещение на колесех. Трудятся они звеньями, сразу на нескольких объектах. Круглогодично — ни обогреться, ни от дождя спрятаться, нехитрые пожитки рабочие прячут под кустами

ЮРАКЕЛ

Комсомольско-молодежная страница

Еще с лета в комсомольских организациях стройки начали проводить отчетно-выборную кампанию. Сначала в первичных, теперь она идет по подразделениям. В СМУ-7, ЖКУ, УЭС, ОДУ, УПТК — в этих организациях прошли отчеты и выборы. Надо сказать, что с большим трудом. Со многими проблемами сейчас сталкивается комсомол, пытается перестроить свои дела. Слишком рутинной стала комсомольская работа за долгие годы застоя, что сказывается и сейчас. Например, до некоторого времени благополучное СМУ-5 столкнулось с неясной комсомольцев на отчетно-выборное собрание. Два раза собирались и два раза отменяли мероприятие. Из 150 человек едва набралось два десятка. Случай, увы, не единственный, повторяющийся и в других подразделениях. И не только в этом году.

Комсомольский вестник

Три комсомольско-молодежных коллектива созданы и действуют в настоящее время в управлении автотранспорта стройки. Это КМК Василия Дмитриевича Зубова из автобазы № 1, Анатолия Николаевича Горлышкина, Виктора Михайловича Долгополова из автобазы № 7.

Все эти коллективы трудятся по-ударному, неоднократно лидеры общестроительного, городского, областного соревнований.

Коллектив, возглавляемый орденосцем Виктором Михайловичем Долгополовым два квартала занимал призовые места в соцсоревновании по УАТУ. Бригада-колонна, объединяющая более 100 человек, своевременно доставляет грузы в Савватеевку, Листьянку, Аларский район... План третьего квартала выполнен этим коллективом на 110 процентов. И каждый стремится работать так, чтобы не подвести товарищей.



Алексей Никифоров — комсомолец. Стал им еще в училище, где приобрел специальность плотника. После окончания СПТУ-35 работал в СМУ-5 в бригаде М. Вотякова. Сюда же вернулся, отслужив в армии. С того момента прошло еще четыре года.

— Какой первый мой объект? Жилой дом в 9-м микрорайоне. Потом их было так много, что подсчитать невозможно. Работать нравится. Если бы не нравилось, ушел бы давно и не пожалел. Тем более, заработок вполне устраивает. Какие проблемы? Из производственных, как у всех на стройке. Если бы начал рассказывать, то это надолго — блокнота твоего бы не хватило. Тем более, есть с чем сравнивать: ездил на месяц работать к финнам, что

строят в Иркутске центр микрохирургии глаза. Механизация у них! К комсомолу как относиться? Спокойно. Я его рядовой член. Если надо, помогу, и помогаю. Да, семейный. Из планов на будущее — собираюсь учиться дальше. Постараюсь поступить в строительный техникум и, как говорится, связать всю оставшуюся жизнь со стройкой. Наверное, когда-нибудь и у нас будет, как у финнов.

Небольшой, но существенный штрих к портрету Алексея: из 20 человек, с кем он выпускался по одной специальности из стен училища, в настоящее время не работает по профессии никто, кроме него.

Выслушал и сфотографировал Алексей Никифорова А. КОКОУРОВ.

С ЭНТУЗИАЗМОМ И ЖЕЛАНИЕМ

Комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый бригадиром Николаем Ивановичем Верхолатовым, — передовой в СМУ. Многие годы он идет в первых рядах победителей соцсоревнования. И секрет его успеха не только в том, что здесь умеют хорошо работать, но и в дружбе, которая скрепляет этот коллектив. Нигде, как в этой бригаде, так хорошо не приживаются молодые. Здесь их встречают с душой, за каждым обязательно закрепляется опытный наставник, который учит и мастерству, и умению жить. Работают здесь без прогулов, без нарушительной дисциплины.

Недавно коллектив бригады вновь пополнился молодыми выпускниками СПТУ-12: в него пришло шесть работающих девчат. На торжественном вечере в честь 40-летия СМУ мы торжественно посвящали их в рабочие. А Наташа Федорова приняла участие и в самом проведении праздника.

Группкомсорг в этом коллективе — Светлана Куклина, которая три года назад пришла тоже из СПТУ-12. Также добросовестно рядом с ней работают выпускницы недав-

них лет этого же училища Татьяна Дремина, Татьяна Парова.

Комсомольский энтузиазм, желание научиться работать по-настоящему плюс опыт кадровых рабочих бригады, особенно бригадира, обеспечивают постоянный успех этому комсомольско-молодежному коллективу, ведущему отделочные работы на промышленных объектах.

В. ТЕПЛЯШИНА, секретарь комсомольской организации СМУ-3.

70 лет — со дня основания комсомола

ИСКАТЬ НОВЫЕ ПУТИ

Не получилось запланированного «праздничного» разговора с секретарем одной из крупнейших на стройке комсомольских организаций Сергеем Аксионовым. А, может быть, это и к лучшему. Мы устаем не только от победных режаций, но в настоящее время прямо-таки от потока узаконенного самобичевания. Может быть, просто поразмышляем в день 70-летия Ленинского комсомола, подумаем, прислушаемся к мнению секретаря комсомольской организации управления производственных предприятий стройки, воина-интернационалиста, награжденного медалью «За отвагу», Сергея Аксионова.

А в начале немного биографии. В 1984 году Сергей, имея за плечами неплохую жизненную школу — служба в Афганистане, — демобилизовался из рядов Советской Армии и начал теперь уже трудовую биографию на ЗЖБИ-4 слесарем КИПиА. Молодежь и комсомольцы завода избрали его своим вожаком.

А с сентября 1986 года — он комсомольский секретарь УПП, где насчитывается около 300 комсомольцев. А теперь предоставляем слово Сергею Аксионову.

— Говорить о том, что комсомольская жизнь «бьет ключом», — не приходится. К сожалению, специфика наших предприятий — устаревшая материально-техническая база, ручной труд, условия и т. д. — накладывает свой отпечаток на нашу организацию. Резко падает престижность основных ведущих профессий на наших предприятиях, а отсюда нежелание молодежи даже после окончания СПТУ идти работать на заводы железобетонных изделий, кирпичный, деревообрабатывающий комбинат.

В последнее время также интенсивно ведется укрепление бригад, в соответствии о КМК пятьдесят процентов должно быть молодежи в возрасте до 30 лет, при наличии комсомольской группы, состоящей не менее чем из трех человек. В многочисленных коллективах с учетом возрастного состава УПП, это практически невозможно. И если в 1986 году у нас было семь комсомольско-молодежных коллективов, то в 1987-м — пять, а сейчас только три, при том и эти на грани расформирования. Две бригады из группы вспомогательного производства — крановщики Л. Г. Хвощовой, слесари грузоподъемных механизмов В. В. Гладких со ЗЖБИ-1 и представители ведущей профессии — формовщики В. Гадельшина. А отсюда и вопросы по организации социалистического соревнования внутри УПП, и много других. Как видите, укрупнение бригад не способствует созданию КМК, очевидно, следует искать но-

вые формы объединения молодежи на предприятиях.

Недопустимо велика сменяемость секретарей первичных организаций. У нас, примерно, — 95 процентов. И сейчас, когда проходят отчетно-выборные собрания, этот вопрос становится особенно острым. Не из кого нам выбирать. Большинство комсомольцев — молодые женщины, и умалчивать тот факт, что в основном они в декретных отпусках, уже не приходится. И еще один фактор, если раньше все-таки секретари первичных гласно или негласно были освобожденными, то переход на хозрасчет просто не позволяет коллективам держать в списочном составе неработающего. А совмещение трудовой деятельности и комсомольской работы, как доказывает практика, не дает результатов.

В ноябре закончатся отчетно-выборные собрания, но вот кто возглавит первичные организации, я конкретно сказать не могу. Вины с себя при этом не снимаю. Но и поддержки комитета комсомола стройки в этом вопросе не чувствую. Если раньше активностью отличалась первичная организация нашего управления, то на сегодняшний день у нас осталось всего три комсомольца. А откуда выведи? Потух «Комсомольский прожектор», затихла работа.

Болевая точка — и сеть комсомольского политпросвещения. В прошлом году занятия проводились нерегулярно. Вся надежда у нас на пропагандистов ЗЖБИ-4 А. М. Елизарова, ЗЖБИ-3 — Ю. П. Суворова, которые многому могут научить начинающих пропагандистов.

Неплохо обстоят дела с шефской работой, спортивной. Наша команда участвовала в общестроительном туристическом слете. К 70-летию комсомола провели спортивные состязания по мини-футболу, стрельбе, эстафете. Оборудовали спортивный зал в управлении, оснастив его всем необходимым. Отличный оздоровительный центр действует у нас и на ЗЖБИ-1. Тщательно подготовились к вечеру отдыха в подшефной общежитии № 6 86 квартала, где дискотекем был Игорь Марченко.

Невелик перечень наших дел. Но вот в каком направлении нам жить и действовать дальше, должен помогать комитет комсомола стройки. А рождается такое ощущение, что они сами твердо не знают направления в работе. Меняются времена, меняются формы и методы работы с молодежью.

Публикацию подготовила корреспондент

Л. НИКИТИНА.
Может быть, комсомольцы других подразделений откликнутся на выступление Сергея Аксионова и выскажут свои мысли вслух!

ИСКРЫ ТВОРЧЕСТВА

Много рационализаторских предложений на счету молодого специалиста, мастера РМЗ комсомольца Александра Владимировича Якимова. Пришел он к нам на завод после окончания института и проявил себя грамотным инженером, с творческой искоркой.

Только с начала этого года он подал три рационализаторских предложения, внедрение которых дало экономический эффект 1800 рублей. Творческая мысль его служит интересам производства. Поле его деятельности и раздумий — обкаточные стенды, гидросистемы, запчасти для экскаваторов, тракторов. Кстати, запчасти дефицитные, которые очень трудно найти. А. В. Якимов делает свои предложения и по реставрации старых запасных частей.

Именно таким и должен быть инженер на производстве.

А. ЗАРУБИНА, инженер ООТнЗ РМЗ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В подразделениях Ангарского управления строительства продолжается подписка на многотиражную газету «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ». Подписка оформляется у общественных распространителей печати коллективов организаций, заводов, строительно-монтажных управлений и будет вестись до 1 декабря.

Цена подписки — 2 рубля 08 копеек, полугодовой — 1 рубль 04 копейки.

Газета выходит 2 раза в неделю — в среду и в субботу.

ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ СВОЮ ГАЗЕТУ!

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ 30 октября

«Как на ваши именины» — праздник, посвященный Дню рождения С. Я. Маршала, театральный зал — 12.00, 14.00.

31 октября

Клуб друзей кино «Ракурс». Рассказ главного редактора Иркутского кинопроката А. М. Бедаревой о Свердловском кинофестивале неигровых фильмов. Просмотр документальных фильмов «Грех» и «Клад», малый зал — 19.00.

1 ноября

Клуб друзей кино «Ракурс». Кинофильм режиссера А. Михалкова-Кончаловского «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж», театральный зал — 19.00.

3 ноября

«Блиц-КВН» с участием команд ОСП, АФИПИ, АУС и объединенная команда Центрального райкома комсомола, театральный зал — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

29 октября

«70 славных лет Ленинскому комсомолу» — 12.00.
Клуб филателистов — 16.00.
Вечер отдыха молодежи — 18.00.

30 октября

Праздничное заседание в женском клубе «Людмила» — 18.00.

1 ноября

Клуб филателистов — 16.00.
Клуб «Садовод» — 19.00.

2 ноября

Кинопоказ «Два мира — две идеологии» — 19.00.

4 ноября

Тематический вечер стройки — 18.00.

5 ноября

Клуб филателистов — 16.00.
Вечер отдыха молодежи — 18.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

4 ноября

Областной смотр чтецов, агитбригад, агиттеатров — 12.00.

ТРИДЦАТЬ лет звучит симфоническая музыка в Ангарске. Концерты оркестра Иркутской филармонии — единственная возможность у ангарчан приобщиться к большому, настоящему искусству. Вместе с тем за последние годы отмечается снижение интереса к проводимым занятиям народного университета культуры. Отсутствие интереса мы связываем прежде всего с отсутствием достаточно яркой рекламы и убедительной пропаганды концертов. Они долгое время остаются без внимания.

Дворец культуры нефтехимиков и отдел культуры Центрального района оплачивают по 4 тысячи рублей за 15—16 концертов, которые слушатели посещают бесплатно. Но на этом деятельность работников культуры заканчивается. Именно тревога за такое состояние в области музыкальной жизни города привела к созданию общественного совета слушателей.

При близком знакомстве с музыкальной жизнью в Ангарске мы убедились, что в политике музыкальной культуры в городе нет никакой системы и порой даже компетентности. Самый большой вопрос — это отсутствие рекламы, концертных афиш. Особенно неосведомленностью страдают микрорайоны с многотысячным населением. Однако такое положение мало волнует коллектив Юго-Западного отдела культуры (заведующая Н. А. Алешкова). Наша постоянная слушательница Н. М. Васильева рассказывает три года афиши по городу, и не раз обращалась к заведующей городским отделом культуры, к главному художнику

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

А МУЗЫКА ЗВУЧИТ...

города, но результатов никаких. До сих пор выполняется проект, выясняется вопрос оплаты, привязки по городу, намечаются центры информации, а пока сами слушатели распространяют афиши по городу, разносят по учреждениям, школам...

Редкие областной и краевой центры имеют симфонические оркестры. Тем более надо ценить и уважать труд иркутян, радующих нас тридцать лет своим вдохновенным творчеством. Публику, слушателей серьезной музыки надо формировать, заботиться по-настоящему о культурном воспитании подрастающего поколения, о его духовном содержании. Не в этом ли подвиге должны видеть свою работу руководители городской культуры?

Л. ЛУНЕВА,

председатель общественного совета факультета музыки.



Работает женсовет

НА ПОВЕСТКЕ — МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании женсовета стройки обуждался вопрос «Об улучшении медицинского обслуживания женщин».

В своей информации зав. поликлиникой № 2 Огнева Л. Е. подробно осветила вопросы медицинского обслуживания по Ангарскому управлению строительства. Что сделано и что предстоит сделать в ближайшее время, особенно для обслуживания женщин, которых насчитывается 50 процентов из числа работающих на стройке. Из них 50 процентов заняты на работах с вредными и противопоказанными условиями труда, в ночные смены. В основном на предприятиях УПП, УЖДТ и в ряде строительно-монтажных управлений. Поэтому перед медицинскими работниками стоят огромные задачи по оказанию лечебно-профилактической помощи всем работающим, особенно женщинам.

При посещении предприятия выяснилось огромное количество нареканий на работу регистратуры. Что же в этом плане сделано? В настоящее время произошла замена состава работников регистратуры. Заведующая регистратурой работает на полную ставку, выделены дополнительно должности санитарок для разноски амбулаторных карт.

Справедливые нарекания поступали на проведение медосмотров. Сейчас есть сдвиги и в этом плане. Для проведения периодических медосмотров выделено отдельное крыло в поликлинике, где сконцентрированы все основные кабинеты врачей. Проведение медосмотров рассчитано так, чтобы в день проходило не более 35—40 человек. При таком количестве людей медосмотры проводятся с 1 января по 20 декабря ежегодно. Огнева Л. Е. привела примеры, когда в отдельных случаях приходилось принимать до 80—100 человек. О каком качестве медосмотров в таком случае можно говорить? Все это зависит от недисциплинированности руководителей некоторых подразделений, что порождает неравномерную нагрузку врачей по дням недели и недовольство работающих. При проведении профосмотров многие обижаются на

то, что не могут получить сразу лечение или выписать очки. Но ведь цель-то медосмотров в том, чтобы выявить профессиональное заболевание или какое-то другое. А после проведения больному полное обследование. По выписыванию очков в 1987 году у нас практиковалось такое обслуживание. На каждом предприятии в здравпунктах предварительно развешивались объявления о работе окулиста, приглашали магазин «Оптика» с готовыми очками, где сразу после осмотра врача можно было приобрести очки. Однако на сегодняшний день в поликлинике нет ни одного врача-окулиста, а также не хватает врачей ЛОР, невропатологов и гинекологов. В некоторых подразделениях нет постоянного цехового врача, что отрицательно сказывается на своевременном выявлении профзаболеваний.

Немаловажный вопрос, который требует решения сегодня, — транспортировка больных с острой или экстренной хирургической патологией, так как городская «скорая помощь» категорически отказывается госпитализировать тяжелых больных из нашей поликлиники в подразделения центральной МСЧ.

Хотя и есть обоснованные причины и ряд нерешенных проблем, не зависящих от руководства поликлиники, все же женсовет стройки надеется, что вопросы медицинского обслуживания будут улучшены на стройке в ближайшее время, и вынес свои рекомендации, за выполнением которых будет вести постоянный контроль.

Он рекомендовал, в частности, администрации центральной медсанчасти укомплектовать штаты поликлиники недостающими врачами-специалистами, организовать проверку качества целых и профилактических медосмотров, усилить контроль за работой регистратуры и т. д., руководителям подразделений, председателям комитетов профсоюза, женсоветам обратить серьезное внимание на своевременное проведение медосмотров женщин.

М. НОВИЧКОВА,
председатель женсовета
стройки.

ОЧЕРЕДЬ

Чай стал дефицитом. Стал в одночасье, после того, как разнесся слух, что его вскоре не будет вообще, как, например, зубной пасты. И витрины с чаем опустели, словно по мановению, хотя, по словам городских торговых властей, фонды по чаю не уменьшились. И когда его вдруг начинают продавать, естественно, образуются очереди, как и в этот раз в магазине № 6 орса АУС.

Мне чай тоже был нужен. Я вместе со всеми отстоял полчаса рабочего времени, наблюдая, как в две кассы тянулись два длинных живых кольца покупателей, плотность которых была, как в час «пик» на городских автобусах, так как бакалейный отдел магазина «Ангара» был недостаточен для ведения торговли такого масштаба. Я стоял, накалялся

вместе с другими, испытывая глубокую ненависть к очередям. Главное обвинение, исходившее от людей, конечно, было адресовано работникам магазина, не сумевшим организовать торговлю так, чтобы не рождалось у людей нехороших чувств к своей покупательской судьбе. И в этом не наша вина. А чья?

Я думаю, что в данном случае вполне можно было не создавать очереди, пустив распродажу по другим отделам, на улице. Возразят, что тогда не всем достанутся лимитные две пачки, и кто-то наберет десять. Да и в той очереди, кто очень хотел, смог «урвать» побольше. Главное — это суметь сделать так, чтобы люди могли сказать «спасибо».

Фото А. КОКОУРОВА.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат
1/2 д. л.
Тираж 2554
Зак. 2045а